



Издаётся  
со 2 декабря 1930 г.

# Наши Киги

12+

Пятница,

4  
декабря  
2020 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КИГИНСКОГО РАЙОНА



№49 (9759)

## ТРУЖЕНИКИ, ДОСТОЙНЫЕ ВЫСОКИХ ПОХВАЛ

Аграрии отметили свой профессиональный праздник



Тружеников полей и ферм поздравили депутат Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан С. Туразянова, глава администрации района З. Гордиенко, председатель районноговета И. Султанов.  
Передовики производства получили заслуженные награды.

Уважаемые ветераны и работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Ваш нелегкий самоотверженный труд несомненно требует особой самоотдачи, ответственности и заслуживает самого глубокого уважения. В Кигинском районе всегда знали цену хлеба, ценили и любили работать на земле, и поэтому труд работников сельского хозяйства был и остается почетным, уважаемым. От всей души желаю вам высоких показателей в работе, исполнения намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, а также здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким.

Глава администрации района  
Гордиенко З.М.

"Прямая линия" с депутатами Совета муниципального района Кигинский район

8 декабря с 14.00 до 15.00 часов на ваши вопросы по здравоохранению ответит Аминова Ирина Ильясовна, главный врач ЦРБ.

9 декабря с 15.00 до 16.00 часов по вопросам ЖКХ – Усманов Ильяс Романович, заместитель председателя районного Совета.

ТЕЛЕФОН ПРЯМОЙ ЛИНИИ: 3-09-76.

### Ю ТРУДУ И ЧЕСТЬ

## Итоги трудового соперничества по результатам десяти месяцев 2020 г.

Лучшее хозяйство по животноводству – СПК колхоз «АА»

Коллектив добился увеличения производства и реализации молока по сравнению с тем же периодом 2019 года на 107%, производства мяса на 108%. Поголовья КРС и лошадей сохранились на уровне прошлого года. В хозяйство заготовлено по 28,2 ц. ед. на одну условную голову скота.

Лучшее хозяйство по растениеводству – СПК «Красный Урал»

В хозяйстве получено с 653 гектаров 925 т зерна, при урожайности 14,2 ц зерна в весе после доработки. Вспахано земли на 150 гектарах, посеяно 200 га озимых культур, заготовлено по 24,0 ц к.ед. на одну условную голову скота.

Лучшее хозяйство по разведению мясных пород скота – ООО СП «Ию»

Коллектив добился увеличения производства мяса на 105%. Реализовано продукции на 181% больше по сравнению с тем же периодом 2019 года. Увеличено поголовье мясного скота на 101%, заготовлено по 25,7 ц к.ед. на одну условную голову.

Лучшее хозяйство по организации зимовки скота 2019-2020гг. – ООО СП «Северо-Восток»

В хозяйстве увеличено производство и реализации молока по сравнению с тем же периодом 2019 года на 102%, производство и реализация мяса сохранились на уровне прошлого года. Поголовья КРС также сохранились на уровне прошлого года, поголовья коров увеличилось на

102%. Привес составил 101% по сравнению с прошлым годом. Заготовлено по 33,1 ц. ед. на одну условную голову.

Лучшее крестьянско-фермерское хозяйство по животноводству – ИП КФХ «Л.Р. Хафизов»

Увеличено производство и реализация молока по сравнению с тем же периодом 2019 года на 101 и 102% соответственно, производство и реализация мяса на 101% с аналогичным периодом прошлого года. Поголовья КРС сохранились на уровне прошлого года, поголовья лошадей увеличилось до 19 голов по сравнению с прошлым годом. Заготовлено по 41 ц. ед. на одну условную голову.

Лучшее крестьянско-фермерское хозяйство по растениеводству – ИП КФХ «А.А. Ахметдинов»

Получено с 510 гектаров 854 т зерна, при урожайности 16,7 ц зерна в весе после доработки, вспахано земли на 300 гектарах, посеяно 150 га озимых культур, заготовлено по 24,0 ц к.ед. на одну условную голову.

Лучший оператор машинного доения – Зиннатуллина Венера Рауфовна, доярка СПК колхоз «АА», надоившая за 10 месяцев 2020 года 5156 кг молока на одну фуражную корову и 2187,27 ц валового надоя.

Лучший скотник по откорму КРС – Зиннатуллин Илья Зелиевич, скотник СПК колхоз «АА», получивший 890 г среднесуточной и 99,33 ц валового привеса.

Лучший оператор по уходу за молодым –

Нутфуллина Светлана Адиковна, телятница ООО СП «Северо-Восток», получившая 764 г среднесуточного и 48 ц валового привеса.

Лучший комбайнер района – Мухаметдинов Фарит Идрисович, комбайнер, СПК колхоз «АА».

Лучший комбайнер по мезолоту – Мустафин Ильяс Мухаметмурович, комбайнер СПК «Красный Урал», намыловывший на комбайне СК-5-Нива-8500 ц зерна.

Лучший комбайнер на сепарации – Нутфуллин Флюет Саматович, комбайнер СПК колхоз «АА».

Лучший водитель по перевозке сельскохозяйственной – Кырова Ирек Римович, водитель СПК колхоз «АА».

Лучший тракторист-машинист на вспашке земли – Мухаметдинов Ульфат Мурадьянович, механизатор СПК колхоз «АА».

Лучший кумысодол района – Галимова Сара Мулагалиевна, кумысодол ИП глава КФХ «С.А. Нутфуллин».

Лучший конюх – Юсупов Миндосалим Халимович, конюх СПК им. Тамирзяева.

Лучший тракторист-машинист – Хизбуллин Радиф Радикович, тракторист-машинист ИП КФХ «А.Ф. Валиев».

Лучший ветеринарный специалист – Загратдинов Руслан Маратович, ведущий ветеринарный врач районной ветеринарной станции.



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса и в связи с профессиональным праздником Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награжден

Тагиров Барий Казиевич – председатель ООО СП «Ию».

Почетной грамотой Республики Башкортостан награжден

Мухаметдинов Рифат Мурадьянович, главный экономист СПК колхоза «АА».

Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан награждены:

Ахметдинов Фларист Фаритович, механизатор ИП КФХ «Ахметдинов А.А.»;

Каннинов Руслан Гарифуллович, механизатор СПК колхоз «АА»;

Нутфуллин Самат Азатович, глава КФХ «С.А. Нутфуллин»;

Нутфуллина Светлана Адиковна, телятница ООО СП «Северо-Восток»;

Мустафин Вячеслав Сабитович, главный агроном СПК «Красный Урал»;

Гайсина Фарид Арсланович, главный специалист-бухгалтер МБУ «Отдел сельского хозяйства» МР Кигинский район РБ;

Туктарова Вера Абрамовна, ветеринарный врач СПК «Красный Урал»;

Зиннатуллин Фларид Бариевич, водитель СПК колхоза «АА».

ДО 13 ДЕКАБРЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА!

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Стоматолог все исправит и от боли избавит

В районе побывал передвижной лечебно-диагностический комплекс, оснащенный современным стоматологическим оборудованием, в сопровождении бригады детских стоматологов под руководством заведующей отделением ГАУЗ РБ Детская стоматологическая поликлиника №3 г.Уфа с Натальи Абдуллиной.

Они провели большую лечебную и профилактическую работу среди детского населения с. Еланлино и с. Верхние Киги. Были приглашены дети-инвалиды, дети-сироты, дети оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Наталья Ильфировна рассказывает: «В с. Еланлино мы осмотрели 93 ребенка, вылечили зубы у 30 детей, в том числе 16 из них – воспитанники детского приюта. В с. Верхние Киги нами обследовано 58 детей. Нуждаемость в лечении высокая. Мы постарались на проведенных нами уроках здоровья обучить детей основам соблюдения гигиены поло-



сти рта. Чтобы иметь здоровые зубы, необходимо беречь их с самого раннего детства».

Л. Садретдинова.  
Фото автора.

## ЛЮДИ ДЕЛА

## Деревне без почтальона нельзя

Почтовые работники, несмотря на сложные эпидемиологические условия из-за коронавируса в республике, продолжает работу в штатном режиме. Они доставляют на дом социальные выплаты, товары народного потребления, принимают коммунальные платежи, платежи за услуги связи, налоги и штрафы, оплату страховок, что особенно важно в период самоизоляции для жителей республики старше 65 лет. Но и забот прибавилось, нужно заботиться и о своей защите, и о безопасности клиентов.

«Районка» напрямую заинтересована в качественной работе сельских и деревенских почтальонов. Сегодня расскажем о работе Абзеевского почтового отделения и о его сотрудниках. Руководит отделением второй год Оксана Саяхова. Молодая

девушка, в этом деле одинаковых, похожих дней у почтальона не бывает. Она обслуживает

продажи. А еще сегодня – обязательно медицинская маска и перчатки – обязательная амуниция работников почты. Такие меры связаны с недопущением распространения инфекции.

– Сначала было трудно, сейчас уже привыкла. Каждый раз меняем маски, перчатки, антисептиками пользуемся. Раздаем корреспонденцию, пока все идет нормально, – рассказывает

рассказывать о периодических изданиях так, чтобы у читателя появилось желание его выписать и читать. А для этого приходится самим больше знать и читать. У нас народ активный, много интересующихся газетными новостями, в основном, охотно подписываются представители старшего поколения, учителя и сотрудники организаций. Пенсионеры районную газету «Наши Киги» очень

